
1. Profesor zapomíná v kavárně deštník s pravděpodobností 1
4 (za podmínky, že tam

s ním dorazí). Po návštěvě tří kaváren profesor zjistil, že nemá deštník. Určete
pravděpodobnost, že profesor deštník zapomněl právě v i-té kavárně, kde i = 1, 2, 3.

2. Každý den jezdíte do školy i zpět metrem. Váš příchod na stanici je vždy náhodný
a doba čekání na příjezd vlaku se pohybuje v rozmezí 0 až 3 minuty. Jaká je
pravděpodobnost, že Vaše celková doba čekání během 23 dnů bude kratší než 80
minut? Uveďte použité předpoklady a výsledek vyjádřete ve tvaru F (x) pro nějakou
distribuční funkci F .

3. Určete rychlost entropie markovského zdroje informace popsaného uvedeným dia-
gramem, kde entropii uvažujte v podobě

He(p) = −
n∑

i=1

pi ln pi.

Nalezněte, jaká hodnota parametru α maximalizuje rychlost entropie (stačí přibližný
výsledek).
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4. (Bonus) Dokažte následující tvrzení: jsou-li A1, A2, . . . , An nezávislé jevy, potom

P
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Ai

)
= 1−

n∏
i=1

(1− P (Ai)).


